



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Proč se matky vzdávají svých dětí z teologicko-etického pohledu

Autor práce: Bc. Radmila Ptáčková

Obor studia: TES

Posudek vypracoval: Jaroslav Vokoun

Datum: 8.5.2015

Předložená práce je přepracovanou verzí práce odmítnuté v předchozím roce, se změněným vedoucím práce, který se vedení práce skutečně věnoval a přepracování hodnotí jako zdařilé.

Oproti předchozí verzi zařadila studentka do práce samostatnou kapitolu o teologii rodiny, čímž jednak vřadila zkoumanou problematiku do širší, pozitivní souvislosti, jednak naplnila postulát oboru, tj. propojení problematiky služby ve světě s teologickým hlediskem.

Rozšíření o kapitolu v důsledku vedlo i k tomu, že studentka musela více šetřit místem a využila je racionálněji než v předchozí verzi, také proto, že např. grafy jsou komentované a rozšířeny o další, které nebyly v předchozí verzi. Práce byla rozšířena i o přílohy, osvětlující nebo příkladně dokládající probíranou problematiku.

Seznam literatury je poměrně krátký, ale sledovanou problematiku v zásadě pokrývá a nemělo by valného smyslu rozšiřovat jej o další položky obdobného obsahu.

Síla práce je ovšem v tom, že se diplomandka zabývala oblastí, které se dlouhodobě profesionálně věnovala a hledala odpověď na otázky, které z toho pro ni vyplynuly – nejde tedy jen o teoretické zpracování problému, ale o pokus o reflexi vlastní praktické profesionální zkušenosti. To je třeba velmi uvítat. Vcelku lze říci, že takto si otázky před ní ještě nikdo v odborné literatuře zřejmě nepoložil a že vůbec tato oblast je teoreticky nedostatečně probádána.

Oproti předchozí verzi má práce lepší logickou strukturu. Jazyk odráží jazyk diplomandčiny praxe včetně jeho dosti technického a stroze úředního rázu. Práce jako celek je však stylisticky přijatelná.

Celkově práce nabízí dobrý vhled do popisované problematiky, přestože řada záležitostí v této sféře je ze zákona nezveřejnitelná a studentka musela hledat způsoby, jak s tím v práci naložit.

Práci doporučuji k obhajobě.